

Libros

España invierte en bibliotecas públicas la tercera parte de la media de la UE

España se encuentra todavía lejos de la oferta pública de bibliotecas. Así, mientras en nuestro país el coste de este servicio asciende a 4,67 euros por habitante y año, de los que sólo 0,67 se destinan a ampliar y renovar las colecciones, la media en la UE es de 13,35 euros, de los que 1,97 se destinan a gastos en adquisiciones

Estos datos comparativos han sido hechos públicos por la Fundación Germán Sánchez Rupérez en su Estudio sobre el desarrollo de las colecciones de las bibliotecas públicas en España.

Las bibliotecas españolas cuentan con menos de un libro por habitante, la mitad de la media europea (1,9 libros por habitante) y muy inferior a la media de Francia (2,1), Reino Unido (2,1), Irlanda (3), Bélgica (3), Suecia (5), Dinamarca (5,5) o Finlandia (7,2). Sólo Portugal y Luxemburgo presentan una tasa de volúmenes en las bibliotecas públicas inferior a la española. La media en la Unión Europea es de 2,10 volúmenes. El mínimo recomendado por los organismos internacionales es de 1,5 volúmenes.

No obstante, también es preciso destacar que en los últimos diez años España ha experimentado un aumento del 62% en cuanto a número de bibliotecas y del 141% en cuanto al número de usuarios. Aun así, el tamaño medio de las colecciones de las bibliotecas públicas españolas sigue siendo reducido. De hecho, más de la mitad de las bibliotecas cuenta con colecciones inferiores a las 7.500 volúmenes y su nivel de actualización es muy discreto. Por ejemplo, en el año 2000, en el 40,4% de las bibliotecas públicas registradas el número de volúmenes incorporados no llegaba a los 250.